



▶中国动漫博物馆 马晗聪/摄

【编者按】漫步城市的大街小巷,总能在不经意间邂逅充满创意,又不失美感的角落,让人忍不住驻足停留。拿起手中相机,拍一张 照片,或许就能将这份美好"打包带走"。

本期将走进杭州高新区(滨江)时尚拍摄地,打卡宝藏机位,体验潮流生活。

带你回到动漫童年



中国动漫博物馆

地址:滨江区白马湖路 375 号

■ 曹一凡/文 朱旭洁 朱 浩/摄

来到白马湖畔,远远便能看到一座酷似"祥云" 的建筑——中国动漫博物馆。

进入馆内,高高的中庭直达屋顶,自然光从天窗 倾泻而下,与场馆的白色色调相辉映,让整个空间明

最亮眼的是贯穿了中庭的动漫影像装置,画面 中黑猫警长、雪孩子、大头儿子与小头爸爸等诸多 经典国漫角色,与桃红柳绿的西湖景致融合在一 起,将人们拉入童年的回忆中,开启动漫奇妙之旅。

"百年之最"幕墙沿着开阔的楼梯蜿蜒而上,带





观众来到"动漫你的回忆"展厅,这里展示了各个年

代的中国动漫发展历程。80年代展厅还原复古报刊

亭、租书店,满满怀旧气息。90年代展厅中有一个独

特的设计角落,复古款电视机组成了一个电视机塔,

相结合,观众可以穿戴设备,体验动漫沉浸式教学以

及医疗健康训练; 也可以坐进太空球, 进入虚拟世

技共融,拿起相机,打卡动漫馆,总有意外的惊喜。

在"动漫你的未来"展厅,动漫与 AR、VR、MR

儿童回忆与未来想象相交, 传统美学与现代科

播放着当即的热播动画。

界,冲出太阳系,漫游宇宙。

艺术馆的设计"小心思"



钱塘湾艺术馆

地址:滨江区之江社区银杏汇9号楼

■ 洪 钤 周忻仪/文 楼晋瑜 朱旭洁/摄

杭州高新区(滨江)是一座充满时尚的现代化 城区,这里有着高楼耸立的冰冷感,也有着街头巷 弄的烟火味;这里中西方文化交融,美学艺术无处

钱塘湾艺术馆,就是这诸般解读的代言。它位 于银杏汇9号楼,以创意无极的姿态面向公众。

占地 6000 平方的钱塘湾艺术馆,建造于中国 美院滨江校区的旧址之上,是一个集展示、收藏、研 究为一体的多元化平台。在这里,慕名而来的游客 不只是为了馆内的艺术展览,入口处颇具设计感的 建筑造型也是他们前来的原因。

简约风格的设计,将此处塑造成一个纯白色

的艺术空间,恢宏又不失灵动的外观,汇集了整个 艺术馆风格的精髓。宽敞广阔的场地,与行走在里 面渺小的人影,产生鲜明对比,赋予人强烈的视觉

白色屋顶呈高低曲线状,如同大片洁白的波浪 连绵起伏,上面装饰的镂空条纹,顺着"波浪"形成 简洁优美的线条,呈现出近大远小的透视感。

举起相机,朦胧泛白的自然光,从两边的两个 三角形口子洒入镜头,光影勾勒出的独特几何轮 廓,将整个空间的接连。行走其中,多了份在隧道穿

当相机角度对准三角形状的大门,又是完全不 同的感觉。近处葱茏苍翠的树木,远方山峦朦胧的 影子,澄澈透亮的天空,组成一幅景物画卷。

光影里的滨江



地址:滨江区闻涛路与江晖路交叉口向东 300 米处

■ 洪 钤 周忻仪/文 楼晋瑜 楼 颖/摄

钱塘江畔,矗立着杭州高新区(滨江)的地 标建筑——杭州印。它曲线轮廓流畅优美,处处 散发着别致之美。

杭州印设计灵感源于"三潭印月",楼中镂 空与嵌入部分的曲线形状, 是水波涟漪下的石 塔倒影;建筑外立面的玻璃幕墙,则为水中泛起

本土的人文风情与现代的时尚在这栋建筑 融合,穿越时空,连缀古今。现在,因为独特的外 形设计,杭州印也成为滨江著名的拍摄打卡地。

拍摄最佳的位置,就在大楼不远处的湖边。

拱桥、高大恢宏的杭州印在镜头中交相辉映,影 子倒映水中,与岸上实物连成一体。于不同时间 站在拱桥桥头,相片中光影与色彩的变化为我 们讲述着时光的故事。

日间,外立面的玻璃幕墙,在太阳光线的照 射下闪烁光亮,隐隐约约印出蓝色的天空,洁白 的大块云朵,还有远方高楼的影子……

到了黄昏,落日渐沉,杭州印楼身镀上了渐 变的暖金色,似要融入滨江朦胧的余晖之中。当 太阳从钱塘江江面缓缓落下,青色的天幕与红 色的晚霞逐渐交汇,映照出瑰丽色彩,虚幻与现 实在此分隔不远。

夜幕降临,整幢建筑被周围流光溢彩的霓 虹灯覆盖,在黑夜中透出柔光。霓虹灯变换不 止,大楼上绘制出一幅幅生动画卷,梦幻迷离。 按下快门,繁华的城市、静谧的景色被一一记

杭州印,印出天空的颜色,城市的影子…… 它带给人们的,是这座城市最美好的回忆。







